

Евгений Иванович ЮШКО

(К 70-летию со дня рождения)

5 марта 2021 года исполнилось 70 лет со дня рождения профессора кафедры урологии БГМУ, доктора медицинских наук Евгения Ивановича ЮШКО.

шко Е. И. родился 5 марта 1951 года на станции Рожанка Щучинского района Гродненской области в семье рабочих. В 1968 году окончил среднюю школу с преподаванием ряда предметов на английском языке в городе Лида и поступил на лечебный факультет МГМИ. В 1973 году был в составе делегации от комсомольской организации БССР на X Всемирном фестивале молодежи и студентов, проходившего в Берлине. После завершения учебы в МГМИ в 1974 г свою профессиональную деятельность Евгений Иванович начал в качестве интерна по хирургии в 4-й ГКБ города Минска. С 1975 по 1994 гг. работал урологом детского урологического отделения этой же больницы. С приходом в клинику урологии активно участвовал в проведении научных исследований, проводимых кафедрой урологии под руководством академика АН БССР, доктора медицинских наук, профессора Савченко Николая Евсеевича. С 1982 по 1986 г. - соискатель кафедры урологии МГМИ.

С 1986 по 1989 г. был в служебной командировке в Народной Республике Мозамбик, где работал заведующим урологическим отделением Центрального госпиталя страны. За выполнение интернационального долга в 1989 г. награжден Почетной грамотой МЗ СССР.

В 1990 г. им успешно защищена кандидатская диссертация на тему «Распространенность, диагностика и клинические особенности нефрогенных гипертензий у детей». С 1991 г. на условиях почасовой оплаты работал ассистентом курса урологии 2-й кафедры хирургических болезней МГМИ, а в 1994 г. по конкурсу избран на должность ассистента курса урологии этой кафедры. В 1999 г. ВАК РБ присвоила ему ученое звание доцента по специальности «Клиническая медицина».

Юшко Е. И. является высококвалифицированным и эрудированным преподавателем. Постоянно принимает активное участие в учебно-методической работе. Хорошо владеет двумя иностранными языками: английским и португальским. Проводит практические занятия и читает лекции для студентов МФИУ, обучающихся на английском языке. Он член научно-методического Совета БГМУ, председатель учебно-методической комиссии по хирургическим дисциплинам лечебного факультета, автор и соавтор учебных программ по дисциплине «Урология»: для субординатуры по акушерству и гинекологии, общей врачебной практике; иностранных учащихся, обучающихся на английском языке, учебной программы по дисциплине «Урология» для обучающихся в магистратуре, учебной программы курса по выбору для студентов МФИУ, обучающихся на английском языке «Diseases of the Prostate», учебной программы для ФПК «Урогинекология». Им издано 9 учебнометодических пособий. Он член авторского коллектива первого в Республике учебника «Урология» с грифом МО РБ. В 2007 г. им в соавторстве издано руководство для врачей «Пренатальная диагностика пороков мочеполовой системы». В течение 23 лет выполнял нагрузку заместителя заведующего кафедрой по учебной работе. Профессор уделяет большое внимание научно-исследовательской работе студентов. В течение 27 лет он руководит СНК кафедры урологии. Под его руководством студентами БГМУ подготовлен целый ряд научных работ, авторы которых неоднократно были награждены дипломами Республиканского и Международных конкурсов студенческих научных работ.

В сентябре 2017 г. успешно защитил докторскую диссертацию на тему «Первичный мегауретер у детей – новые подходы к диагностике, лечению, диспансеризации с учетом отдаленных результатов». Он автор, соавтор 186 печатных работ, из них 54 опубликованы за рубежом. Имеет 6 патентов РБ, 6 инструкций по применению, утвержденных МЗ РБ, 12 рационализаторских предложений. По материалам своих исследований неоднократно выступал с докладами на международных

форумах в дальнем и ближнем зарубежье. Является членом совета по защите диссертаций (Д 03.15.03) на соискание ученой степени кандидата и доктора медицинских наук при ГУО «БелМАПО». В течение 26 лет – ответственный исполнитель, проводимой на кафедре НИР.

Юшко Е. И является прекрасным организатором и координатором практического здравоохранения, высококвалифицированным урологом. С 2002 по 2017 гг. - главный внештатный специалист по урологии Комитета по здравоохранению Мингорисполкома. При его активном участии в этот период времени разработана необходимая документация и впервые в РБ открыты амбулаторные урологические отделения во всех районах Минска. Он участвовал в разработке документации и реализации программы по скринингу рака предстательной железы в городе Минске. Награжден Почетной грамотой МЗ РБ в 2008 году и Почетными грамотами Комитета по здравоохранению Мингорисполкома соответственно в 2009 и 2011 гг. «за подготовку кадров и совершенствование специализированной помощи населению города Минска». В настоящее время в соответствии с приказами M3 P5 является членом комиссии экспертов по лекарственным средствам и фармацевтическим субстанциям; экспертом комиссионных судебно-медицинских экспертиз, проводимых Государственным Комитетом судебных экспертиз;

членом комиссии по разработке и совершенствованию протоколов обследования и лечения пациентов урологического профиля. Евгений Иванович – уролог высшей квалификационной категории, владеет современными методиками пластической и реконструктивной урологии. Проводит высокотехнологические реконструктивные операции на мочеполовых путях. Пользуется авторитетом среди пациентов и сотрудников клиники. Выполняет консультативную работу в учреждениях здравоохранения Республики Беларусь. В 2018 году награжден знаком «Отличник здравоохранения Республики Беларусь».

Личные качества профессора кафедры урологии, доктора медицинских наук Юшко Евгения Ивановича – целеустремленность, отзывчивость, надежность, высокая ответственность в сфере подготовки квалифицированных врачебных кадров, высокий профессионализм, добросовестный труд на благо отечественного здравоохранения снискали ему высокое уважение студентов и профессорско-преподавательского состава университета, коллег по работе.

Коллектив кафедры урологии, многочисленные ученики, коллеги сердечно поздравляют Евгения Ивановича с 70-летним юбилеем и желают доброго здоровья и неиссякаемой энергии, долгих лет плодотворной и созидательной деятельности, новых творческих успехов.